

ΑΠΟΦΑΣΗ 02 /2025

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου Κυπαρισσίας συνεδρίασε σήμερα 17 Ιανουαρίου 2025 ημέρα Παρασκευή και ώρα 10:00 π.μ. έπειτα από πρόσκληση του Προέδρου και παρευρέθησαν οι Αθανάσιος Πετρόπουλος Πρόεδρος, Σοφία Σταθοπούλου Γ. Γραμματέας, Ευστρατία Λέφα Ταμίας, Αντώνιος Μαρίνης και Χάϊδω Παναγιωτοπούλου, Σύμβουλοι, με θέμα την ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΑΠΟΧΗ των μελών του Συλλόγου από τα καθήκοντά τους με βάση και την από 16 Ιανουαρίου 2025 απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος με αφορμή την συζήτηση στη Βουλή του Σχεδίου Νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης «Αντιμετώπιση νέων μορφών βίας κατά των γυναικών» .

Το δικηγορικό σώμα, όπως έχει επισημάνει η Συντονιστική Επιτροπή και με την από 3.1.2025 απόφασή της, καταδικάζει απερίφραστα τα φαινόμενα έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας, συμβάλει στην αποτελεσματική αντιμετώπισή τους και στηρίζει έμπρακτα τις γυναίκες-θύματα με την παροχή νομικής βοήθειας, έχοντας υπογράψει προς τούτο με τους αρμόδιους φορείς της Πολιτείας σχετικά Πρωτόκολλα Συνεργασίας.

Ως προς την σύνταξη του ΣΝ, η Συντονιστική Επιτροπή και σύσσωμο το δικηγορικό σώμα, εκφράζει για ακόμα μια φορά την έντονη αντίθεση και διαμαρτυρία της, διότι το δικηγορικό σώμα ουδέποτε κλήθηκε να συμμετάσχει στην ομάδα εργασίας για την σύνταξη του ΣΝ με αποτέλεσμα όχι μόνο να έχει μεταφερθεί σε αυτό με αναποτελεσματικό και κακότεχνο τρόπο το περιεχόμενο της Οδηγίας 2024/1385 της Ε.Ε. αλλά και πολλές υπό ψήφιση διατάξεις να έρχονται σε ευθεία αντίθεση με το Σύνταγμα, την ΕΣΔΑ, καθώς και την νομολογία του ΕΔΔΑ.

Ως προς τις διατάξεις του Σχεδίου Νόμου (ΣΝ), η Συντονιστική Επιτροπή εκφράζει την έντονη διαφωνία της σε σειρά διατάξεων, που αναφέρονται σε νέες τροποποιήσεις του ΠΚ και του ΚΠΔ και οι οποίες δεν έχουν επαρκή δικαιοπολιτική εξήγηση, άγουν σε αναποτελεσματική μεταφορά της Οδηγίας 2024/1385 στην εθνική έννομη τάξη και προφανώς προωθούνται υπό την πίεση της επικαιρότητας.

Τα κοινωνικά προβλήματα δεν επιλύονται με επικοινωνιακή διαχείριση, περιστασιακή νομοθέτηση και αυστηροποίηση των ποινών.

Ο Πρόεδρος αφού ανέπτυξε το πιο πάνω θέμα, ΠΡΟΤΕΙΝΕ ΤΗΝ ΑΠΟΧΗ των μελών του Δικηγορικού Συλλόγου Κυπαρισσίας, από την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου 2025 μέχρι και την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2025 . Συζητήσεως γενομένης, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου αποφάσισε ΟΜΟΦΩΝΑ την ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΑΠΟΧΗ των μελών του Δικηγορικού Συλλόγου Κυπαρισσίας, από τα ακροατήρια των Δικαστηρίων όλης της Ελληνικής Επικράτειας, από την 22^η Ιανουαρίου 2025 μέχρι και την 24^η Ιανουαρίου 2025.

Κυπαρισσία 17 Ιανουαρίου 2025

Ακριβές αυθημερόν αντίγραφο



Ο Πρόεδρος

Αθανάσιος Πετρόπουλος

Η Γ. Γραμματέας

Σοφία Σταθοπούλου